
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!
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21 april	 Ledningsråd för hjälpmedel 

4 maj	 Direktörsgruppen - 

	 Förbundsdirektörerna och VästKoms direktör  

6 maj	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  

	 Välfärdscheferna och VästKoms direktör

7 maj	 VästKom Styrelse

11 maj	 Årsmöte Kommunforskning i väst [KFi]

12 maj	 Styrgrupp IT i Väst [SITiV]

21 maj	 Konferens - öppen temakväll 

	 DEMSAM - Demens - att vara anhörig

26 maj	 Konferens - kostnadsfritt webbinarium

	 KFi - Vad kan förklara att vänsterstyrda kommuner

	 ibland lägger ut offentliga tjänster på entreprenad?

27 maj	 Konferens - digitalt informationstillfälle

	 VGR - Primärvårdsversionen av PSV Palliativ vård
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Ena dagen sol och värme  
i lä vid husväggen,  
andra dagen plus fyra och  
ösregn – riktigt aprilväder 
med andra ord!
Inne på VästKom går temperaturen också upp och 
ner, kanske inte lika hett eller mycket som förra våren, 
i efterarbetet av Millennium, men ändå. 

Det har varit nyttigt och samtidigt roligt att under 
ett par månader få möjligheten att träffa kommu-
nalförbundens olika chefsnätverk. Vi börjar forma en 
gemensam riktning för det som är viktigt för kommu-
nernas del i den länsgemensamma digitalisering som 
hör ihop med hälso- och sjukvårdsfrågorna, det känns 
riktigt bra!

Något annat som känns betydelsefullt för att kunna 
vara en tydlig företrädare för kommunerna, är de 
olika uppdrag som pågår för att tydliggöra uppdrags-
handlingar och huvuduppgifter för några av våra 
länsgemensamma forum (Vårdsamverkan [VVG], 
Politiskt samrådsorgan [SRO] och Styrgrupp IT i Väst 
[SITiV]). Eftersom vi är relativt få medarbetare kvar på 
kansliet, är det viktigare än någonsin tidigare, att vi har 
både tydliga arbetsprocesser och förankringsvägar till 
kommunalförbunden.  Ett av uppdragen beskrivs lite 
närmare längre fram i nyhetsbrevet.

Trevlig helg önskas alla!

mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
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Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal
Malin Swärd Davidsson

I skrivande stund har vi nåtts om information om att 24 kommuner tagit 
beslut om nytt Hälso- och sjukvårdsavtal. Vi har hört att ytterligare ett par 
kommuner har fattat beslutet och ser fram emot att informationen kommer 
den officiella vägen. Sista beslutsdatum är den 31 maj.

Under förutsättning att alla kommuner beslutar anta avtalet planerar vi för 
dialogkonferenser till hösten. Syftet är att ta gemensamt avstamp inför 
implementeringen och tydliggöra ansvar på läns-, delregional- och lokal nivå. 
Planerade datum är 8 september, 6 oktober och 15 oktober.

Arbete med  
Länsgemensam riktlinje  
Samtycke till informationsdelning 
Maria Olsson

På uppdrag av Vårdsamverkan i Västra Götaland [VVG] har 
en arbetsgrupp under 2024 och 2025 tagit fram ett förslag till 
Länsgemensam riktlinje Samtycke till informationsdelning. 

Förslaget har varit ute på en synpunktsrunda under  peri-
oden december 2025 till april 2026. 

Arbetsgruppen, som består av deltagare från Västra Gö-
talandsregionen [VGR] och kommunerna, har påbörjat 
hantering av de synpunkter som inkommit. Ambitionen är 
att synpunkter omhändertas och arbetas in i förslaget till 
riktlinje, för presentation till delregional vårdsamverkan i 
augusti. Ställningstagande i VVG den 10 september.

Länsgemensam riktlinje “patientsäkerhet” 
Malin Swärd Davidsson

På SRO den 19 mars lämnades en delrapport om arbetet med 
den länsgemensamma riktlinjen för “patientsäkerhet”. 

Fyrtiosex av 49 kommuner och samtliga 14 av VGR:s remiss-
instanser lämnade remissvar. Svaren är övervägande positiva, 
med några förslag till tydligare formuleringar och omdis-
ponering av avsnitt. Parternas ansvar behöver tydliggöras. 
”Avvikelser mellan vårdgivare” ersätter dagens ”Avvikelser i 
samverkan”. På SRO den 4 juni görs ställningstagande till slut-
förslag. 
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Anmälan till digital informationskonferens den 8 juni 
öppnas inom kort i Regionkalendern
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På webbsidan 

Erfarenhetsutbyte och stödmate-
rial kring hjälpmedel finns mycket 
mer matnyttigt såsom länkar till 
olika rapporter och stödmaterial 
Använd som inspiration vid verksamhetsutveck-
ling inom hjälpmedelsområdet.

Läs mer här!
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SRO tar steg mot  
tydligare uppdrag och 
långsiktig styrning
Kristina Lännergren 

Det politiska samrådsorganet SRO har inlett ett arbete 
för att tydliggöra sitt uppdrag och sin roll i den länsge-
mensamma samverkan inom hälso- och sjukvården.

I dag saknar SRO en formell uppdragshandling, trots att forumet 
har en central funktion i att hantera gemensamma samverkans- 
och ansvarsfrågor som berör hela länet.

En framtida uppdragshandling ska tydliggöra uppdragets 
omfattning, bidra till långsiktighet och säkerställa att rätt frågor 
lyfts till politisk nivå. Ambitionen är att både ta tillvara det 
som fungerar väl i dagens samverkan och samtidigt identifiera 
områden där utveckling och förbättring behövs.

I diskussionerna betonades att uppdragshandlingen behöver 
vara strategisk och inte alltför detaljstyrd för att hålla över 
tid. Några av synpunkterna var att SRO bör främst fokusera 
på större, gemensamma och strategiska frågor – såsom avtal, 
utvecklingsområden, digitalisering, kompetensförsörjning och 
nationella processer – medan mer operativa och detaljerade 
frågor hanteras i andra forum. 

SRO ser även en möjlighet att använda forumet som arena för 
återkoppling och dialog kring länsgemensamma digitaliserings-
frågor, som kan ses som en viktig stödprocess till hälso- och 
sjukvårdsuppdraget. För att skapa struktur och förutsägbarhet 
diskuterades behovet av ett årshjul för hela mandatperioden 
samt vikten av tillit och gemensamt ansvarstagande, särskilt i 
komplexa frågor där tjänstemannanivån behöver politiskt stöd 
för att komma vidare.

Punkten avslutades med att SRO noterade informationen och 
ställde sig bakom att ge VästKoms direktör och hälso- och 
sjukvårdsutvecklingsdirektören i uppdrag att ta fram ett förslag 
till uppdragshandling för SRO.

Hjälpmedel och  
läkemedelsautomater
Maria Olsson

Samverkansfunktionen inom hjälpmedelsorganisationen 
har i dialog med Hjälpmedelscentralen uppdaterat doku-
mentet ”Samlad information om läkemedelsautomater” på 
webbsidan för Erfarenhetsutbyte .

Syftet med dokumentet är att öka kunskap om läke-
medelsautomater och vara ett stöd vid implementering 
för vårdgivare som ska börja förskriva läkemedelsauto-
mater.  

Läs dokumentet här

https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/erfarenhetsutbyte-2/
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs11641-553478819-31751/surrogate/Samlad%20information%20kring%20l%c3%a4kemedelsautomater.pdf
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Länsgemensamt råd  
digital arkitektur  
– grundläggande förutsättningar 
Maria Olsson

På uppdrag av Styrgrupp IT i Väst [SITiV] 
har ett förslag till uppdragshandling för ett 
Länsgemensamt råd digital arkitektur – 
grundläggande förutsättningar tagits fram 
och arbetats med sedan våren 2025.

Enligt förslaget är rådets syfte att ta fram läns-
gemensamma rekommendationer inom digital 
arkitektur som tar hänsyn till nationella initiativ och 
ramar. 

Rådet ska kunna ge parterna, Västra Götalandsregionen 
[VGR] och kommuner, rekommendationer och stöd i 
gemensamma och enskilda ställningstaganden gällande 
digital arkitektur - grundläggande förutsättningar. 

SITiV ger rådet uppdrag, avgör vilka ärenden som rådet ska 
hantera och beslutar utifrån rådets rekommendationer.

Mål med det gemensamma arbetet är att gemensamma 
digitala tjänster och lösningar som nyttjas av parterna ska 
tillhandahållas ändamålsenligt och med relevanta krav på 
digital arkitektur med tillhörande grundläggande förut-
sättningar.

En delegation från VästKom har under 
våren besökt och genomfört dialog med 
samtliga nätverk för kommundirektörer, 
skolchefer och socialchefer.i Västra Göta-
land

Samtliga besökta grupper har ställt sig 
bakom att:

	■ Hantering av System för Information-
sutbyte mellan Vårdgivare [SIV] flyttas från 
kommundirektörer till social- och skolchefer 
från och med nu. Ingångna Millennium-avtal 
hanteras fortsatt av kommundirektörer. 

	■ Grupperna vill  fortsätta samarbetet 
med regionen med framtida arbete av-
seende kravställning, upphandling och ge-

mensamt ägande av processer och driftsor-
ganisationen, likt de senaste 20 åren.

	■ Frågan om SIV ska hanteras i den be-
fintliga strukturen, det vill säga av Styrgrupp 
IT i Väst [SITiV], där kommunerna och VGR är 
representerade. 

Arbetet med att konkretisera uppdraget 
framåt gällande vårt gemensamma SIV har 
efter kommunernas ställningstagande nu 
påbörjats.

Har du frågor eller funderingar?  
Kontakta Isaac Keren 

isaac.keren@vastkom.se

Systemstöd för informationsutbyte mellan 
vårdgivare [SIV] och Millennium

VästKom har haft en Inledande dia-
log med VGR och ett utkast till pro-
jektdirektiv behöver tas fram och 
förankras. 

Pågående arbete i övrigt:

	▪ VästKom följer VGR:s pågående 
avtalsförhandlingar och uppdat-
ering av utvecklingsuppdrag.

	▪ Ett utvecklingsarbete kring 
Styrgrupp IT i Västs uppdragshan-
dling har påbörjats med Västra 
Götalandsregionen [VGR].
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kortfattade nyheter från DEMSAM

DEMSAM - ett forsknings- och 
samverkanscentrum vid Göteborgs 
universitet som syftar till att utveck-
la ett mer demensvänligt samhälle
Centrumet samlar forskning, praktik och samhällsaktörer för att 
förbättra livet för personer med demens och deras närstående. 
DEMSAM fokuserar på att bygga broar mellan akademi, kom-
muner, regioner och civilsamhälle för att skapa personcentre-
rade och inkluderande miljöer. Driften av centrumet har säkrats 
genom ett anslag från FORTE under sex års tid. 

VästKom sitter tillsammans med Göteborgsregionens kommu-
nalförbund och flera av länets kommuner i en referensgrupp för 
DEMSAM. Därför kommer det då och då att dyka upp nyheter 
från DEMSAM här i vårt nyhetsbrev.

Intresserad?!
Om du befinner dig i närheten av Göteborg den 21 maj mellan 
klockan 17:00 och 19:00 finns det möjlighet att delta i ett kost-
nadsfritt seminarium om ”Demens – att vara anhörig”, vad som 
händer i hjärnan och hur det känns när minnet sviker.

Läs mer här!

Lite enklare  
och väldigt mycket 
smidigare!
Tobias Hellström

Vi har precis gjort det mycket smidigare för dig att hitta det 
där beslutet eller dialogen var uppe för hantering.

Nu kan vi presentera en ny sökmotor publicerad på hemsidan 
västkom.se. Sökfunktionen gör det enklare att snabbt hitta 
var olika frågor och ärenden har behandlats i mötes- anteck-
ningar från VVG, SRO och SITIV.

Genom att söka på ett ord eller en fras, till exempel patientsä-
kerhet eller “god och nära vård”, går det att få fram relevanta 
träffar direkt i en samlad träfflista. 

Varje träff visar den aktuella agendapunkten och länkar vidare till 
originaldokumentet.

Syftet är att göra det lättare att hitta tidigare diskussioner, följa 
frågor över tid och snabbt få överblick över när olika ämnen har 
varit uppe i samverkan.

Vi fortsätter att bredda sökområden och lägger till flera forum, 
så kom in, titta och testa du också! 
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https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2026/04/Affisch-Temakvall-anhoriga-2026.pdf
https://www.vastkom.se/i-samverkan/
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Vidare ska föreningen verka för aktiv spridning av forsknings-
resultat samt etablering av goda kontakter mellan forskare 
inom universitetet och politiker och tjänstemän i kommuner och 
landsting”. 

kortfattade nyheter från Västra Götalandsregionen

kortfattade nyheter från Kommunforskning i väst [KFi]

VGR har uppdaterat en av 
de rutiner som  
används som stöd av 
kommunernas elevhälsa

Rutinen om Nedsatt färgsinne hos barn har 
fått nytt giltighetsdatum och därmed den 
nya skrivning som alla samverkansrutiner 
får, det vill säga Denna rutin är beslutad 
av samordningsråd ögon och har tagits 
fram i samverkan med representanter för 
kommunernas skolhuvudmän. Rutinen ska 
betraktas som en rekommendation för 
elevhälsans medicinska insats (EMI) och 
syftar till att underlätta och tydliggöra 
samarbetet mellan Västra Götalandsregi-
onen (VGR) och de 49 kommunerna i Västra 
Götaland. 

Läs rutinen här

Hur kan primärvården 
organisera arbetet så att 
patienter i livets slutskede 
får en mer samordnad och 
personcentrerad vård?

Under det digitala informationstillfället får 
du en konkret genomgång av primärvårds-
versionen av personcentrerat samman-
hållet vårdförlopp (PSV) Palliativ vård och 
hur den kan användas i det lokala förbätt-
ringsarbetet.

Fokus på
	▪ Hur arbetet kan organiseras i primärvården

	▪ Hur ansvar och arbetsuppgifter kan fördelas

	▪ Hur patient och närstående kan få en 		
	 mer samordnad och personcentrerad var- 	

	 dag 

Du får kunskap, material och verktyg för 
att arbeta vidare med vårdförloppet i din 
verksamhet.

Målgrupp
	▪ Verksamhetschefer och andra chefer som 	

	 planerar och leder vården

	▪ Medarbetare i primärvården som möter  

	 patienter i behov av palliativ vård

Medverkande
PRIMP – Processtöd för implementering i 		

primärvård 
Regionalt processteam (RPT) Palliativ vård

VästKom har sedan begynnelsen varit 
medlemmar i KFi, Kommunforsk-
ning i väst. De allra flesta av länets 
kommuner (och även de halländs-
ka kommunerna) är medlemmar 

Föreningens syfte är enligt stadgarna att ”initiera, främja, 
planera och genomföra tillämpad forskning inom områdena för 
kommuners och landstings ekonomi, organisation, ledning och 
styrning. 

Vad kan förklara att vänsterstyrda 
kommuner ibland lägger ut  
offentliga tjänster på entreprenad? 

Tips om ett kostnadsfritt webbinarium!  
26 maj klockan 12:00 – 13:00
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Anmälan
Primärvårdsversionen av PSV Palliativ vård

Onsdag 27 maj kl. 14:00–15:30

Anmälan via Regionkalendern 

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/ssn11800-2140136717-225/surrogate/BARN%c3%96GON%20Nedsatt%20f%c3%a4rgsinne.pdf
https://regionkalender.vgregion.se/sv/evenemang/22182
https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2026/04/KFi-seminarium-25-maj-2026.pdf

